

# СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

№7 (31)  
26 апреля  
2002 года

## ИНВЕСТИЦИИ В РЕКОНСТРУКЦИЮ

ИНТЕРВЬЮ

Реконструкция белорусского Мозырского нефтеперерабатывающего завода – один из ведущих инвестиционных проектов «Славнефти». Компании принадлежит 42 процента акций в акционерном капитале НПЗ, который по завершении реконструкции станет предприятием европейского уровня



Мозырский НПЗ начал работать в 1975 году. Оборудование, установленное на заводе, было рассчитано на неглубокую переработку нефти, поэтому был разработан проект его реконструкции, предусматривающий проведение модернизации без остановки производства.

Благодаря инвестициям «Славнефти» реконструкция на предприятии идет полным ходом. Сегодня территория завода – огромная стройплощадка. Комплекс каталитического крекинга, возводимый здесь – самый крупный на сегодняшний день проект в Европе.

Для Белоруссии уникальность проекта заключается в том, что столь масштабное строительство впервые реализуется не за счет кредитов, взятых под гарантии белорусского правительства, а на средства компании «Славнефть» и белорусских предприятий концерна «Белнефтехим».

О том, как проходит реконструкция и что в настоящее время происходит на территории завода рассказывает вице-президент компании Станислав Таслицкий.

– Станислав Яковлевич, в целом, какие этапы прошла и проходит реконструкция, когда она началась, каков приблизительный перечень работ?

– Строительство было начато в феврале 2001 года. Спектр строительных работ, проводимых на заводе, очень широк. В комплекс мероприятий, предусмотренных реконструкцией, входит строительство установок каталитического крекинга, и висбрекинга, которые позволят увеличить гл-

бину переработки на предприятии с 65 процентов до 85. Одновременно с этим идет строительство установок элементарной серы, парка хранения сжиженных газов.

– Как продвигается строительство установок каталитического крекинга?

– На этой установке – центральном объекте стройки – идут монтажные работы. Мощности комплекса каталитического крекинга на Мозырском НПЗ составят 2 млн тонн в год.

– Каков объем средств, инвестированных компанией в Мозырский НПЗ?

– Напомню, что средства, вложенные в реконструкцию «Славнефтью» составляют 50 процентов всего объема инвестиций. Первоначальный сметный лимит средств, вложенных компанией в реконструкцию – около 110 млн долларов.

– Когда планируется завершить реконструкцию завода?

– Полностью реконструкция будет завершена к концу 2003 года, установку каталитического крекинга – один из крупнейших объектов – планируется сдать в эксплуатацию в августе 2003 года.

– Как организована работа на строительной площадке? Какие применяются технологии?

– Управление реконструкцией организовано иначе, чем обычно – на объекте нет генерального подрядчика, сегодня им руководит инженерная компания, дочерняя организация «Славнефти» – «Славнефтьстрой». Что касается технологий, то необычным на стройке МНПЗ стало то, что в процессе строительства все постоменты выполняются в монолитном варианте, а не в сборном,



Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Приближается, наверное, самый славный праздник в нашей истории – 1 мая. Неважно, как он называется официально – День солидарности, День труда. Важно другое – это Праздник Рабочего Человека, Праздник Созидателя. Труд нефтяника – один из самых тяжелых, но и – один из самых почетных. Многотысячный коллектив «Славнефти» объединил людей самых разных специальностей – геологов и газосварщиков, бурильщиков и водителей, нефтепереработчиков и инженеров, строителей и бухгалтеров. Каждый из вас на своем рабочем месте вносит, казалось бы, малую, а на самом деле – огромную лепту в общее дело: укрепление позиций «Славнефти» и развитие российской нефтяной промышленности в целом. Неудивительно, что благодаря вашим усилиям компания сегодня выбилась в лидеры отечественной «нефтянки» по многим показателям, а продажа 20-процентного пакета ее акций обещает стать крупнейшим событием года в экономической жизни России.

До приватизации остается всего несколько месяцев и Правительство России, осознавая всю важность этого события, решило назначить в «Славнефть» нового президента. Это нормальная мировая практика – к продаже готовит компанию один, а продает – другой. Так спокойнее для будущих инвесторов, так выгоднее для федерального бюджета. Я покидаю пост главы компании с легким сердцем: позади огромная работа, которую мы делали вместе и впечатляющие результаты которой уже сегодня налицо. По всем показателям за последние годы «Славнефть» выросла в несколько раз. И в этом прежде всего заслуга каждого из вас. Я хочу поблагодарить вас всех и пожелать не снижать темпы, не отступать с достигнутых позиций, продолжать делать все для того, чтобы наша компания стала лучшим предприятием России. Я узнал вас за эти годы очень хорошо и уверен: вам это по плечу. Спасибо вам за совместный труд, за самоотверженность, за профессионализм и умение по настоящему болеть за любимое дело. С праздником вас, дорогие друзья. Мира, счастья вам и благополучия.

Всегда искренне Ваш,

Михаил Гучериев

как это обычно бывает. Это позволяет значительно сократить затраты на устройство фундаментов и сэкономить таким образом до 30 процентов средств, при этом увеличивается эксплуатационное качество объектов, а качество продукции, разумеется, не страдает.

– Какие новые возможности появятся у МНПЗ после окончания реконструкции?

– В первую очередь, реконструкция позволит увеличить глубину переработки. Увеличится выход светлых нефтепродуктов, возрастет качество продукции. В целом же, по окончании реконструкции Мозырский завод, вне всяких сомнений, станет одним из лучших нефтеперерабатывающих предприятий на территории бывшего СССР.

Беседовала Ульяна ПОДКОПАЕВА

## ЭПОХА ГУЦЕРИЕВА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Наступают майские праздники. Наступает долгожданная весенняя пора – преддверие отпусков и каникул...

Тем временем в «Славнефти» заканчивается эпоха Михаила Гучериева, в течение двух с половиной лет возглавлявшего компанию. Именно эпоха, потому что при всей пафосности этого слова иначе период руководства Михаилом Сафарбековичем «Славнефтью» не назовешь – настолько радикальны были проведенные им реформы, настолько революционной была выработанная им стратегия развития компании.

У Минимущества, которое инициировало смену президента «Славнефти» в канун приватизации 19,68 процента акций компании, нет никаких официальных объяснений отставки Гучериева. Так и записано в решении Совета директоров – «без мотивации». Впрочем, она совершенно и не нужна: акционер, согласно законодательству, вправе менять менеджеров своего предприятия по собственному усмотрению, ни перед кем в этом не отчитываясь. Показательна позиция членов Совета директоров компании, которые в один голос очень высоко оценивают деятельность Михаила Гучериева на посту президента «Славнефти». Поэтому вывод один: отставка Гучериева вписывается в обычную на Западе традицию – в преддверии приватизации сменить менеджера, проводившего предпродажную подготовку на «нейтральную фигуру», которая повысит привлекательность продаваемого пакета акций в глазах потенциальных инвесторов. Считается, что подобная рокировка делает компанию прозрачной в их глазах, придает ей больший аукционный вес.

Как бы то ни было, предпродажную подготовку «Славнефти» Михаилу Гучериеву удалось осуществить сполна. Рост достигнут буквально по всем основным показателям. Так, запасы нефти компании за два годаполнились на 198 процентов, а добыча возросла на четверть – до 15,2 млн тонн в год. Успешное проведение реконструкции НПЗ компании позволило на 114 процентов увеличить производственные показатели перерабатывающих мощностей, а реализация нефтепродуктов, в том числе и через созданную буквально на глазах сеть АЗК выросла на 140 процентов. При этом инвестиции достигли небывалого для «Славнефти» уровня – без малого 10 млрд рублей в год.

Настоящий прорыв осуществлен и в реализации зарубежных проектов компании. Сегодня «Славнефть» успешно работает на Украине, Ближнем Востоке и в Африке, а в Судане и Ираке компании уже удалось приступить к освоению богатейших нефтеносных запасов.

К сожалению, газетный формат не позволяет отразить все, что было достигнуто за это время (впрочем, если бы не Михаил Гучериев, не было бы и самой газеты). Можно только добавить, что Гучериеву удалось блестяще справиться с главной задачей, возложенной на него государством: «Славнефть» к приватизации готова. И кто бы ни стал новым главой компании, наследием ему остается не просто богатое, но и изрядно приумноженное.

# ЛУКАШЕНКО ДАЕТ ДОБРО

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В ближайшее время российским бизнесменам и белорусскому правительству предстоит договориться об условиях покупки белорусских предприятий. С 8 по 10 апреля на приеме у белорусского президента побывали главы крупнейших российских нефтяных компаний — «Славнефти», «ЛУКОЙЛа», «Итеры», «Сургутнефтегаза», «СИБУРА». Александр Лукашенко принимал у себя потенциальных инвесторов «голубых фишек» белорусской нефтехимии — «Нафтана», «Полимира», «Азота», «Белшины», могилевского «Химволокна» и светлогорского «Химволокна»

Белорусский президент сразу заявил, что цель встреч с потенциальными инвесторами — оговорить принципиальные условия будущей приватизации. При этом Лукашенко отметил, что выставленные на продажу белорусские предприятия работают сегодня стабильно и хорошо. «Мы не торопимся и не горим желанием срочно их приватизировать. Мы идем на приватизацию для того, чтобы опередить наших конкурентов, работающих в Прибалтике и на Украине», — заявил президент Белоруссии.

В принципе интересы потенциальных инвесторов в Белоруссии давно определены. «Славнефть» претендует на участие в судьбе «Полимира» и «Азота» совместно с «Сургутнефтегазом».

Глава «Сургутнефтегаза» Владимир Богданов подтвердил свое намерение идти на приватизацию в альянсе со «Славнефтью»: «Мы подписали меморандум, у нас есть планы, и мы знаем, как их реализовать».

Вместе с тем он отметил, что «Сургутнефтегаз» очень осторожно относится к приватизации и в подобного рода проектах в России не участвовал. Так что вполне возможно, что белорусский проект станет одним из первых приватизационных проектов этой нефтяной компании.

После встречи с Александром Лукашенко президент «Славнефти» Михаил Гущерев отметил, что руководство компании «устраивает поэтапная инвестиционная приватизация». Речь идет о привязке пакета акций к инвестициям: «10 процентов акций и — инвестиции, еще 10 процентов — следующие инвестиции». Таким образом, по словам Михаила Гущерева, планируется прийти к контролю в течение нескольких лет, вложив в белорусскую экономику до 1 млрд долларов. По его словам, совместно с ОАО «Сургутнефтегаз», «Славнефть» планирует участвовать в приватизации «Азота» в соотношении 50 на 50, а на «Полимире» — получить

блокирующий пакет в 25 процентов, оставив 75 процентов за «Сургутнефтегазом».

Как известно, Совет министров Белоруссии уже сдвинул сроки акционирования предприятий нефтехимии. Дело в том, что на заключительном этапе вмешался Комитет госконтроля, который потребовал дооценить несмонтированное оборудование и недостроенные объекты, которые не переоценивались в период 1991-1995 годов (в сумме это около 6,5 тысячи объектов). В результате предварительная стоимость «Нафтана», например, увеличилась по сравнению с балансовой почти в 2 раза — до 800 млн долларов.

Говоря об оценке предприятий нефтехимии, президент госконцерна «Белнефтехим» Иван Бамбиза заметил, что «оценка будет только рыночной и никакой другой». Он уверенно заявил, что «мы должны выйти с предложениями, которые будут устраивать инвестора». А дальше, по словам Ивана Бам-

бизы, схема приватизации будет следующей: «Мы завершаем акционирование, затем, с учетом переговоров с потенциальными инвесторами, окончательно сформируем условия проведения инвестиционного конкурса».

Бамбиза считает, что подготовка к инвестконкурсам будет завершена уже к лету. Что касается размера выставяемого на продажу пакета (в базовых условиях называлось 30

процентов) и вариантов вложения инвестиций в предприятия (вторичная эмиссия акций, заемные средства или же комбинированный вариант), то здесь пока не все ясно.

По словам Ивана Бамбизы, при разных условиях могут быть разные варианты. «А вот когда наши условия и интересы инвестора будут совпадать, тогда, я думаю, найдется и решение», — заключил Бамбиза.

Татьяна МАНЕНОК

## ТОПЛИВО ДЛЯ ЛАЙНЕРА ПРЕЗИДЕНТА

ПАРТНЕРСТВО

Впервые в истории гражданской авиации России в провинциальном Ярославле, а не в столице прошло заседание Комитета по авиационным горюче-смазочным материалам ассоциации «Аэропорт» гражданской авиации Российской Федерации

В нем приняли участие руководители областей Центрального региона России, представители компании «Славнефть», ведущие специалисты гражданской авиации из различных регионов России, Украины, Белоруссии, Германии, Латвии и других стран.

Обсуждались насущные проблемы региональных аэропортов, анализировались вопросы, связанные с доставкой, хранением и безопасным применением горюче-смазочных материалов на предприятиях гражданской авиации России.

Как отметил руководитель Комитета, главный инженер ТЭК «Внуково» А. Иванов, итоги прошедшего заседания еще раз подтвердили надежность компании «Славнефть» как партнера авиаперевозчиков. О высоком качестве авиационного топлива «Славнефти» говорит тот факт, что именно им заправляется персональный са-

молет Президента России. Руководитель окружного межрегионального территориального управления воздушного транспорта РФ Иван Макаров особо подчеркнул, что в сегодняшнее нестабильное для гражданской авиации время, единственное, что по-настоящему радует — качество горючего.

— Согласитесь, что от качества авиационного керосина зависит и безопасность полетов, и безопасность пассажиров, — отметил в своем выступлении генеральный директор ЗАО «Славнефть — Туношна» Дмитрий Пермяков, — ведь самолет — не автомобиль: он не может остановиться, чтобы промыть засорившийся карбюратор. Качество авиационного топлива «Славнефти» устраивает всех наших коллег. Горючим этой марки заправляется большинство самолетов во всех аэропортах не только России, но и ближайшего Зарубежья. ■

## ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ



### ЯРОСЛАВЛЬ

В ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» выходит из ремонта группа установок, связанных технологической цепочкой с установкой каталитического крекинга. На установке ВТ-6 цеха первичной переработки нефти завершён плановый капитальный ремонт, в ходе которого был выполнен комплекс мероприятий по ревизии оборудования, арматуры и печей. Основными работами стали замена материала линии выхлопного газа на печи, изменение геометрии сброса газа на свечу. Выполнялись ревизия и ремонт вертикально-факельных печей. Аналогичные работы проводились на внутренних устройствах колонны К-1. На ремонте основными подрядчиками выступали фирмы «13 плюс», «Огнеупор», «Спецремстройсервис».

На установке серноокислотно-го алкилирования газового цеха проведены работы, направленные на увеличение производительности. Среди них — подъем воздушных холодильников на двадцати-

метровую отметку, внедрение процесса деприватизации циркулирующего изобутана, подготовка установки к процессу алкилирования пропилена.

Проведен ремонт аппаратов, ревизия арматуры, клапанов КИП, трубопроводов. Устаревшая система управления технологическим процессом «Оазис» заменена на более современную INFI. На установке ЛИ-150 каталитического производства в ходе ремонта были проведены ревизия аппаратов, оборудования, монтаж новых емкостей и холодильников. Выполнена работа по увеличению поверхности теплообмена на колонне К-7 узла стабилизации. Основные же работы на установке каталитического крекинга были связаны с монтажом выносных циклонов вместо старых электрофильтров с целью сокращения потерь катализатора.

### МОСКВА

4885,3 тысячи тонн нефтяного сырья переработали нефтеперерабатывающие заводы «Славнефти» в первом квартале 2002 го-

да. Эта цифра на 13,5 процента выше уровня аналогичного периода прошлого года.

2801,5 тысячи тонн нефтяного сырья переработал за этот период ЯНОС. На «Мозырском НПЗ» переработано 2038,7 тысячи тонн.

На ЯНОСе, несмотря на плановый капитальный ремонт ряда установок, в частности, установки каталитического крекинга, за первые три месяца 2002 года существенно возросло производство различных марок высокооктанового бензина: Премиум-95 — на 35,1 процента, а Супер-98 — на 13,7 процента. Также по сравнению с прошлым годом увеличено производство дизельных топлив на 5,9 процента, мазута товарного — на 20,5 процента, масел — на 14,2 процента и бензина для нефтехимии — на 25,8 процента.

По итогам первого квартала значительный рост показателей достигнут и на Мозырском НПЗ. Так, производство автомобильного бензина А-92 возросло на 29,5 процента, дизельных топлив на 24,6 процента, реактивного топлива — на 70,1 процента. Кроме того, на МНПЗ по сравнению с прошлым годом увеличилось производство керосина осветительного на 35,4 процента, бензина для нефтехимии на 172,8 процента, печного топлива на 21,3 процента, мазута товарного на 13,6 процента, вакуумного газойля на 24,2 процента.

Как уже сообщалось ранее, модернизация Мозырского НПЗ будет завершена на три месяца раньше срока — к сентябрю 2003 года. Реализация данного проекта позволит в будущем увеличить глубину переработки нефти и расширить выпуск нефтепродуктов при одновременном улучшении их качества.

### МЕГИОН

В начале апреля в Мегионе был открыт новый досуговой центр — комплексе «Гостинный двор», построенный силами ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология». Он расположен в одном из самых красивых уголков горо-

да — в зеленой зоне на берегу Меги. Помимо уютной гостиницы, в «Гостинном дворе» есть небольшой кинозал, оборудованный самой современной видеотехникой. Также к услугам горожан — ресторан, сауна, детское интернет-кафе и единственный на сегодняшний день в городе музей геологии, экспонаты которого рассказывают о прошлом и настоящем ОАО «СН-МНГ». На официальном открытии «Гостинного двора», которое состоялось 5 апреля, среди почетных гостей присутствовали мэр Мегиона А. Чепайкин, председатель городской Думы А. Ломачинский, генеральный директор ОАО «СН-МНГ» В. Игнатко. Гости высоко оценили архитектурные достоинства и интерьер нового здания, которое, без сомнения, станет еще одной «изюминкой» городского пейзажа. Планируется, что в дальнейшем на территории, прилегающей к «Гостинному двору», будет обустроена парковая зона.

### МОСКВА

Добыча нефти на предприятиях АО «НГК «Славнефть» за первый квартал 2002 года составила 3845,2 тысячи тонн, что на 99,2 тысячи тонн выше плана и на 8 процентов превосходит показа-

тель аналогичного периода прошлого года.

Среднесуточная добыча нефти по всем объектам Компании увеличилась на 1102 тонны и составила 42725 тонн.

Кроме того, в течение первых трех месяцев 2002 года введено в эксплуатацию 75 новых скважин.

Добыча нефти по основному нефтедобывающему предприятию Компании — АО «Мегионнефтегаз» — составила 3097 тысяч тонн, что на 3 процента выше уровня 2001 года.

### ЯРОСЛАВЛЬ

В марте план по переработке нефти на ЯНОСе выполнен на 100,1 процента. Объем переработки сырья составил 978435 тонн. Глубина переработки нефти — 53,72 процента при плановом задании 53,6 процента. Сверх плана выработано 4,7 тысячи тонн светлых нефтепродуктов, в том числе: автомобильных бензинов — 0,7 тысячи тонн, керосина — 0,1 тысячи тонн, дизельных топлив — 0,6 тысячи тонн. Перевыполнен план по сжиженному газу, ароматике и всему ассортименту смазочных масел. Установленные плановые задания выполнены всеми цехами основного производства. ■

## НОВАЯ КНС — КОМПАКТНАЯ, НО МОЩНАЯ

РАБОЧИЕ БУДНИ

«Мегионнефтегаз» продолжает вводить в эксплуатацию новых объектов. На днях будет сдана в эксплуатацию новая КНС (кустовая насосная станция) американского производства в районе 25 куста Мегионского месторождения

Как рассказал нам начальник первого нефтегазопромысла Геннадий Никифоров, эта КНС будет закачивать воду в пласт под давлением 200 атмосфер с суточной производительностью около 1700 кубометров на один насос. Эта станция состоит из шести смонтированных насосов, из которых четыре будут постоянно находиться в работе, а два — в резерве.

Кустовая насосная станция американской фирмы «Reda» своей миниатюрностью конструктивно отличается от массивных станций, использовавшихся ранее. Однако ее компактность никак не сказывается на мощности — она несколько не уступает российским аналогам.

Никифоров уверен, что введение новой станции для поддержания пластового давления в продуктивных пластах позволит увеличить утилизацию подтоварной воды. То есть добываемая вода будет закачиваться обратно с минимальными потерями, производительность работы погружных насосов увеличится, и, как следствие, можно прогнозировать повышение количества добываемой нефти на этом участке.

КНС — не единственная насосная станция нового поколения, используемая мегионскими нефтяниками. Полгода назад был сдан в эксплуатацию один из важнейших объектов «Мегионнефтегаза» — микро-ДНС (дожимная насосная станция), расположенная на Пенковском острове. С момента сдачи дожимной насосной станции прошло всего полгода, но сейчас уже трудно представить работу «Мегионнефтегаза» без нее. Компактная и простая в эксплуатации станция, или как ее здесь называют, «ДНСка», помогла нефтяникам промысла решить сразу несколько производственных задач.

Станция оборудована новейшими мультифазными насосами голландского производства, которые лишь недавно стали применяться в российской нефтедобыче. Мультифазность в данном случае — это способность насоса перекачи-

вать нефть одновременно с газом. Отделенная от воды и подогретая смесь нефти и попутного газа передается по дюкерному переходу на материковую часть. Подогретая нефть препятствует оседанию парафина на стенках трубы. Это, а также отсутствие в смеси воды, позволяет значительно продлить срок эксплуатации дорогостоящего дюкерного перехода.

Технологический процесс находится под контролем двух операторов, которые наблюдают за ним при помощи компьютеров.

Попутный газ, собранный на острове и переданный на материк, сегодня по-прежнему сжигается на факелах, — рассказывает оператор Олег Баргин, более десяти лет проработавший на основной ДНС седьмого нефтегазопромысла, — но

мы надеемся, что после пуска на Левобережье газотурбинной электростанции, этот газ можно будет использовать как дешевый источник электроэнергии.

Олег признает, что оборудование ДНС отвечает всем современным требованиям, и поэтому работать с ним значительно легче, чем раньше. Продление срока эксплуатации дюкерного перехода и возможность переработки попутного газа — это все, безусловно, важная, но пока материально неощутимая перспектива. А вот прирост добычи, обеспеченный вводом ДНС — результат реальный. Снижение коллекторного давления на рабочих кустах острова и увеличение закачки рабочего реагента в пласт позволили получить дополнительно порядка 100 тонн углеводородного сырья в сутки.

Елена УСМАНОВА

## ДЕЛО ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

ИЗ ЖИЗНИ «ДОЧЕК»

Представьте себе емкость объемом в один кубический километр

А теперь мысленно заполните ее нефтью. Именно столько черного золота каждые сутки дает самый большой куст № 4 НПП-7, разбуренный в 1997 году на Пенковском острове. И это при том, что ежесуточная добыча всего нефтегазопромысла — 2,5 тысячи кубометров, и все скважины этого куста оборудованы электроцентробежными насосами, что лучше всего свидетельствует о хорошем дебите.

На кустовых площадках Пенковского острова работают самые опытные операторы, способные самостоятельно принимать решения в сложных ситуациях. Это особенно важно во время паводка, когда на остров можно попасть лишь на вертолете. В этот период значительная часть ответственности за выполнение нефтегазопромысла плана по добыче ложится именно на операторов. Ведь от умения правильно поставить «диагноз»

при малейшем сбое в работе оборудования и устранить незначительные неполадки часто зависит, будет скважина давать нефть или надолго встанет, дожидаясь бригады ремонтников.

Все операторы работают вахтовым методом. Приезжают сюда из разных областей России. Иван Стешок, например, из Жигулевска, что в Саратовской области. Как и многие его коллеги, за долгие годы работы здесь он уже привык к тому, что его жизнь четко делится на две части: месяц — вахта, месяц — дом. На вахте он ценный работник и хороший товарищ для своих коллег; а дома — для жены Елены, сына Богдана и дочки Иванны — самый близкий в мире человек. Ради них он приезжает сюда, в суровый северный край, и занимается нелегким, но по-настоящему мужским делом.

Оксана ШЕСТАКОВА



## ПРАЗДНИК НА НАШЕЙ УЛИЦЕ

РАБОЧИЕ БУДНИ

С 17 по 20 апреля в Ярославле прошел второй Фестиваль самодеятельного творчества «Славные традиции», организованный компанией «Славнефть»

В фестивале приняли участие около пятисот самодеятельных артистов из Ульяновска и Мозыря, Ярославля и поселка Константиновский. В итоге награды распределились следующим образом: в номинации «Хоровые коллективы» лауреатами стали камерный хор «Кантилена» Дворца культуры ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез», народный хоровой коллектив ОАО «Ульяновскнефть» и хор ветеранов ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез».

В номинации «Вокал» званием лауреатов были отмечены Лора Кетнер из ДК ОАО «Мозырский НПЗ», две представительницы ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Менделеева» Анна Тарасенко и Юлия Саханова и два их земляка — Вадим Кудрявцев и Александр Завьялов.

Больше всего аплодисментов и призов после конкурса получили участники фестиваля из поселка Константиновский. Туда отправился и специальный приз президента ОАО «НГК «Славнефть» — им был отмечен народный коллектив духовой оркестр ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Менделеева» под руководством В. Пакина. Еще один лауреат из Константиновского — ансамбль русских народных инструментов под руководством В. Ярцева.

В номинации «Оригинальный жанр» победил Александр Мазыков (ДК ОАО «Мозырский НПЗ»). Его музыкальные па-

родии вдоволь повеселили зрителей. Хореографическая импровизация, исполненная Александром Зенченко из Мозыря, сделала лауреатом и его.

Дипломом фестиваля отмечен ансамбль современного танца «Озорницы» и группа «Джамп». Балетмейстер этого коллектива Елена Пугачева награждена специальным призом «За лучшую балетмейстерскую работу». Приз «За артистизм и душевное исполнение» получила Лидия Жарова, а награды «Самые юные участники фестиваля» удостоилась младшая группа ансамбля «Улыбка» (ДК ЯНОСа).

— Не случайно второй год подряд мы собираем артистов самодеятельности АО «НГК «Славнефть» именно в Ярославле, во Дворце культуры местных нефтепереработчиков, — отметил главный специалист управления социального развития компании Александр Морозов. — Здесь есть, чему поучиться, уровень творческих коллективов очень высок, организация подобных праздников тоже на высоте. Дело ведь не в распределении мест, не в том, кто стал первым. Сохранять и развивать лучшие народные традиции — вот цель фестиваля, которая отражена и в его названии. Именно этого стараются добиться руководство компании, организовавшие подобные творческие праздники.

Галина РАЗГУЛЯЕВА  
Фото автора

## ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»  
Место нахождения: Российская Федерация, 117526, Москва, проспект Вернадского, дом 101, строение 3.  
Код эмитента: 00221-A

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2002  
Код факта (события, действия): 1300221A10042002

Дата заседания Совета директоров (наблюдательного совета), на котором принято соответствующее решение — 08 апреля 2002 г. состоялось внеочередное заседание Совета директоров АО «НГК «Славнефть» (место проведения — г. Москва, Протокол № 7); кворум для проведения Совета директоров (наблюдательного совета) — участие в заседании Совета директоров АО «НГК «Славнефть» приняли 7 членов совета директоров (кворум имеется); полная формулировка принятого решения в соответствии с протоколом заседания совета директоров (наблюдательного совета) и результаты голосования за принятие решения:

1.2. Провести внеочередное общее собрание акционеров АО «НГК «Славнефть» 13 мая 2002 года в г. Москве (здание Академии государственной службы при Президенте РФ, проспект Вернадского, д.84) в 13 часов в форме собрания (совместного присутствия).

1.3. Утвердить дату составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров — 8 апреля 2002 г.

1.4. Утвердить следующий порядок регистрации участников собрания:

— регистрацию производить 13 мая 2002 года с 12:00 до 12:45 по месту проведения собрания.

1.5. Утвердить следующую повестку дня внеочередного общего собрания акционеров:

1. О досрочном прекращении полномочий Президента АО «НГК «Славнефть» Гучериева М.С.

2. О назначении Президента АО «НГК «Славнефть».

1.6. Утвердить перечень информации (материалов), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров:

1. Выписка из решения Совета директоров Общества о созыве внеочередного общего собрания акционеров;

2. Сведения о кандидатах на должность Президента АО «НГК «Славнефть»;

3. Проекты решений внеочередного общего собрания акционеров АО «НГК «Славнефть».

1.7. Установить срок, отводимый акционерам, владеющим в совокупности не менее чем 2 процентами обыкновенных акций АО «НГК «Славнефть», на выдвижение кандидатур на должность Президента АО «НГК «Славнефть» до 15 часов 19.04.2002 года.

1.8. Установить следующий порядок ознакомления акционеров с информацией (материалами), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров согласно перечню, утвержденному п.1.6. настоящего решения:

Акционеры Компании могут ознакомиться с материалами в рабочие дни, начиная с 23 апреля 2002 года в офисе АО «НГК «Славнефть» (г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69, тел. 7777260), а также в ЗАО «Сервис-Реестр» по адресу: Тюменская обл., г. Мегион, ул. Свободы, 40 (тел. 32398, 47467, код 34663).

1.9. Направить акционерам бюллетени для досрочного голосования по вопросам повестки дня собрания акционеров в срок не позднее 23.04.2002 г.

1.10. Утвердить текст письменного уведомления акционерам о проведении внеочередного общего собрания акционеров (Приложение N1).

1.11. Сообщить акционерам о проведении собрания в срок не позднее 11.04.2002 г. путем опубликования информации в газетах «Известия» и «Советская Белоруссия» и письменного уведомления, направляемого акционерам заказным письмом или вручаемого под роспись.

1.12. Правлению АО «НГК «Славнефть» обеспечить надлежащую организацию подготовки к внеочередному общему собранию акционеров.

- 1.13. Провести 19 апреля 2002 года в 16.00 заседание Совета директоров АО «НГК «Славнефть» для рассмотрения вопросов:
1. Рассмотрение предложений акционеров по кандидатурам на должность Президента АО «НГК «Славнефть».
  2. Утверждение проектов решений внеочередного общего собрания акционеров АО «НГК «Славнефть».
  3. Утверждение формы и текста бюллетеней для голосования по вопросам повестки дня внеочередного общего собрания акционеров АО «НГК «Славнефть».
  4. Информация об организации проведения внеочередного общего собрания акционеров АО «НГК «Славнефть».
- Голосовали по пп.1.2. -1.13: «за» — 7.  
«против» — нет.  
«воздержались» — нет.  
Принято единогласно.

### УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРУ АО «НГК «СЛАВНЕФТЬ»

Совет директоров АО «НГК «Славнефть» уведомляет Вас, что 13 мая 2002 года в 13 часов в здании Академии государственной службы при Президенте РФ (г. Москва, проспект Вернадского, д.84) в форме собрания (совместного присутствия) состоится внеочередное общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. О досрочном прекращении полномочий Президента АО «НГК «Славнефть» Гучериева М.С.

2. О назначении Президента АО «НГК «Славнефть».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров — 8 апреля 2002 года.

Акционеры, владеющие в совокупности не менее чем 2 процентами обыкновенных акций АО «НГК «Славнефть», вправе выдвинуть для назначения на должность Президента АО «НГК «Славнефть» не более одной кандидатуры. Предложения по кандидатурам на должность Президента АО «НГК «Славнефть» не позднее 15 часов 19 апреля 2002 года должны быть внесены в письменной форме путем направления заказного письма по адресу: 113054, г. Москва, ул. Пятницкая, д.69 либо представлены в Управление делами по указанному адресу под роспись (тел. 7777260, 4 этаж, комн. 442).

Регистрация участников собрания производится в день проведения собрания на основании документа, удостоверяющего личность. Кроме того, представитель акционера должен иметь доверенность, а руководитель юридического лица, являющегося акционером, — документы, подтверждающие его полномочия.

Начало регистрации — 12.00.

Окончание регистрации — 12.45.

Акционеры (представители акционеров) АО «НГК «Славнефть» могут досрочно проголосовать по вопросам повестки дня собрания путем представления в АО «НГК «Славнефть» не позднее 13 часов 11 мая 2002 года заполненных бюллетеней для голосования. Данные бюллетени могут быть направлены по почте по адресу: 113054, г. Москва, ул. Пятницкая, д.69 или представлены в Управление делами по указанному адресу под роспись (тел. 7777260, 4 этаж, комн. 442). В случае своевременного предоставления указанных бюллетеней акционеры (представители акционеров), зарегистрированные в качестве участников собрания, не вправе голосовать по вопросам повестки дня проводимого собрания.

Указанные бюллетени для голосования будут направлены акционерам АО «НГК «Славнефть» в срок не позднее 23 апреля 2002 года.

С материалами по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров можно ознакомиться в рабочие дни, начиная с 23 апреля 2002 года в офисе АО «НГК «Славнефть» по адресу: г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69, тел. 7777260, а также в ЗАО «Сервис-Реестр» по адресу: Тюменская обл., г. Мегион, ул. Свободы, 40 (тел. 32398, 47467, код 34663).

Совет директоров АО «НГК «Славнефть»

Вице-президент АО «НГК «Славнефть» А. А. Печёнкин

## ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»  
Место нахождения: Российская Федерация, 117526, Москва, проспект Вернадского, дом 101, строение 3.  
Код эмитента: 00221-A

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2002  
Код факта (события, действия): 1300221A10042002

Дата заседания Совета директоров (наблюдательного совета), на котором принято соответствующее решение – 08 апреля 2002 года состоялось очередное заседание Совета директоров АО «НГК «Славнефть» (место проведения – г. Москва, Протокол № 8);

кворум для проведения заседания Совета директоров (наблюдательного совета) – в указанном заседании Совета директоров АО «НГК «Славнефть» приняли участие 7 членов совета директоров (кворум имеется);

полная формулировка принятого решения в соответствии с протоколом заседания Совета директоров (наблюдательного совета)–

1.1. Провести годовое общее собрание акционеров АО «НГК «Славнефть» 29 июня 2002 года в г. Москве (здание Академии государственной службы при Президенте РФ, проспект Вернадского, д.84) в 13 часов в форме собрания (совместного присутствия).

1.2. Утвердить дату составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров – 10 мая 2002 г.

1.3. Утвердить следующий порядок регистрации участников собрания:  
– регистрацию производить 29 июня 2002 года с 12-00 до 12-45 по месту проведения собрания.

1.4. Утвердить следующую повестку дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета АО «НГК «Славнефть» за 2001 год.

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках АО «НГК «Славнефть» с учетом заключений ревизионной комиссии и независимого аудитора АО «НГК «Славнефть».

3. Утверждение распределения прибыли и убытков АО «НГК «Славнефть» по результатам финансового года.

4. О дивидендах по итогам работы за 2001 год, их размере, порядке и сроках выплаты.

5. Определение количественного состава Совета директоров АО «НГК «Славнефть».

6. Избрание членов Совета директоров АО «НГК «Славнефть».

7. Определение количественного состава Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

8. Избрание членов Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

9. Утверждение аудитора Общества.

10. Утверждение Устава АО «НГК «Славнефть» в новой редакции в соответствии с Федеральным законом от 07.08.2001 N120-ФЗ «О внесении дополнений и изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах».

11. Утверждение Положения о Совете директоров АО «НГК «Славнефть».

12. Утверждение Положения о Правлении АО «НГК «Славнефть».

13. Утверждение Положения о Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

14. Утверждение Положения об общем собрании акционеров АО «НГК «Славнефть».

1.5. Утвердить перечень информации (материалов), предоставляемой акционером при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров:

1. Выписка из решения Совета директоров АО «НГК «Славнефть» по вопросу «О созыве годового общего собрания акционеров»;

2. Годовой отчет АО «НГК «Славнефть» за 2001 год;

3. Годовая бухгалтерская отчетность АО «НГК «Славнефть»: бухгалтерский баланс Компании, отчет о прибылях и убытках, заключения ревизионной комиссии и независимого аудитора по аудиту бухгалтерской отчетности за 2001 год;

4. Проект распределения прибыли АО «НГК «Славнефть» за 2001 год;

5. Сведения о кандидатах в Совет директоров АО «НГК «Славнефть»;

6. Сведения о кандидатах в Ревизионную комиссию АО «НГК «Славнефть»;

7. Сведения о предлагаемом аудиторе АО «НГК «Славнефть»;

8. Проект Устава в новой редакции;

9. Проекты Положений о Совете директоров, Правлении, Ревизионной комиссии, об общем собрании акционеров;

10. Проекты решений собрания акционеров.

1.6. Установить следующий порядок ознакомления акционеров с информацией (материалами), предоставляемой акционером при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров согласно перечню, утвержденному п.1.5. настоящего решения:

Акционеры Компании могут ознакомиться с материалами в рабочие дни,

начиная с 30 мая 2002 года в офисе АО «НГК «Славнефть» (г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69, тел. 7777286), а также в ЗАО «Сервис-Реестр» по адресу: Тюменская обл., г. Мегион, ул. Свободы, 40 (тел. 32398, 47467, код 34663).

1.7. Направить акционерам бюллетени для досрочного голосования в срок не позднее 30.05.2002 г.

1.8. Утвердить текст письменного уведомления акционерам о проведении годового общего собрания акционеров (Приложение N1).

1.9. Сообщить акционерам о проведении собрания в срок не позднее 30.05.2002 г. путем опубликования информации в газетах «Известия» и «Советская Белоруссия» и письменного уведомления, направляемого акционером заказным письмом или вручаемого под роспись.

1.10. Правлению АО «НГК «Славнефть» обеспечить надлежащую организацию подготовки к годовому общему собранию акционеров.

1.11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Председателя Совета директоров Медведева Ю.М.

Принято единогласно.

### УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРУ АО «НГК «СЛАВНЕФТЬ»

Совет директоров АО «НГК «Славнефть» уведомляет Вас, что 29 июня 2002 года в 13 часов в здании Академии государственной службы при Президенте РФ (г. Москва, проспект Вернадского, д.84) в форме собрания (совместного присутствия) состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета АО «НГК «Славнефть» за 2001 г.

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках АО «НГК «Славнефть» с учетом заключений ревизионной комиссии и независимого аудитора АО «НГК «Славнефть».

3. Утверждение распределения прибыли и убытков АО «НГК «Славнефть» по результатам финансового года.

4. О дивидендах по итогам работы за 2001 год, их размере, порядке и сроках выплаты.

5. Определение количественного состава Совета директоров АО «НГК «Славнефть».

6. Избрание членов Совета директоров АО «НГК «Славнефть».

7. Определение количественного состава Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

8. Избрание членов Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

9. Утверждение аудитора Общества.

10. Утверждение Устава АО «НГК «Славнефть» в новой редакции в соответствии с Федеральным законом от 07.08.2001 N120-ФЗ «О внесении дополнений и изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах».

11. Утверждение Положения о Совете директоров АО «НГК «Славнефть».

12. Утверждение Положения о Правлении АО «НГК «Славнефть».

13. Утверждение Положения о Ревизионной комиссии АО «НГК «Славнефть».

14. Утверждение Положения об общем собрании акционеров АО «НГК «Славнефть».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров – 10 мая 2002 года.

Регистрация участников собрания производится в день проведения собрания на основании документа, удостоверяющего личность. Кроме того, представитель акционера должен иметь доверенность, а руководитель юридического лица, являющегося акционером, – документы, подтверждающие его полномочия.

Начало регистрации – 12.00.  
Окончание регистрации – 12.45.

Акционеры (представители акционеров) АО «НГК «Славнефть» могут досрочно проголосовать по вопросам повестки дня собрания путем представления в АО «НГК «Славнефть» не позднее 13 часов 27 июня 2002 года заполненных бюллетеней для голосования. Данные бюллетени могут быть направлены по почте по адресу: 113054, г. Москва, ул. Пятницкая, д.69 или представлены в Управление делами по указанному адресу под роспись (тел. 7777260, 4 этаж комн. 442). В случае своевременного предоставления указанных бюллетеней акционеры (представители акционеров), зарегистрированные в качестве участников собрания, не вправе голосовать по вопросам повестки дня проводимого собрания.

С материалами по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров можно ознакомиться в рабочие дни, начиная с 30 мая 2002 года в офисе АО «НГК «Славнефть» по адресу: г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69, тел. 7777286, а также в ЗАО «Сервис-Реестр» по адресу: Тюменская обл., г. Мегион, ул. Свободы, 40 (тел. 32398, 47467, код 34663).

Совет директоров АО «НГК «Славнефть»

Вице-президент АО «НГК «Славнефть» А.А. Печёнкин

### ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»  
Место нахождения: Российская Федерация, 117526, Москва, проспект Вернадского, дом 101, строение 3.  
Код эмитента: 00221-A

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2002  
Код факта (события, действия): 1500221A10042002

Советом директоров АО «НГК «Славнефть» принято решение об утверждении даты составления списка лиц, имеющих право на участие в внеочередном общем собрании акционеров – 8 апреля 2002 года (протокол внеочередного заседания Совета директоров АО «НГК «Славнефть», состоявшегося 8 апреля 2002 г. № 7)

Вице-президент АО «НГК «Славнефть» А.А. Печёнкин

### ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»  
Место нахождения: Российская Федерация, 117526, Москва, проспект Вернадского, дом 101, строение 3.  
Код эмитента: 00221-A

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2002  
Код факта (события, действия): 1500221A10042002

Советом директоров АО «НГК «Славнефть» принято решение об утверждении даты составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров – 10 мая 2002 г. (протокол заседания Совета директоров АО «НГК «Славнефть», состоявшегося 8 апреля 2002 г. № 8).

Вице-президент АО «НГК «Славнефть» А.А. Печёнкин

#### СПОРТ

### НАШИ – ЛУЧШИЕ!

В Ярославле завершился регулярный чемпионат России по волейболу среди команд суперлиги

Ярославский «Нефтяник» на своей площадке в спорткомплексе «Атлант» принимал соперников из пермской команды «Уралсвязьинформ».

Обе встречи закончились с одинаковым результатом 3:1. Конец итог выступления «Нефтяника», которым руководит заслуженный тренер России Сергей Шляпников, в национальном первенстве можно признать вполне удовлетворительным. Ярославцы весьма энергично провели матчи финальной трети чемпионата.

Наши парни решили основную задачу, поставленную перед ними в начале сезона: сохранить за собой место в суперлиге. Можно даже сказать, что они перевыполнили задачу минимум. В итоге «Нефтяник» занял шестую строчку в турнирной таблице. Золотые медали разыграют между собой уже бывшие чемпионами страны белгородцы и лужниковцы. За бронзовые медали поспорят динамовские дебютанты первенства и екатеринбургский «УЭМ Изумруд».

А ярославские болельщики теперь будут с интересом следить за судьбой либеро «Нефтяника» Александра Соколова. В числе 18 игроков он получил официальное приглашение в национальную сборную России. Тренер главной команды страны Геннадий Шипулин планирует привлечь Александра на сборы по подготовке к играм Мировой лиги. Специалисты поговаривают, что возможно появление на этих сборах еще одного игрока ярославского «Нефтяника», центрального блокирующего Сергея Хорошева. Пожелаем успехов нашим парням!

### АЛЕКСАНДР АБРАМОВ СТАЛ БРОНЗОВЫМ ПРИЗЕРОМ

Хорошие известия пришли с заключительного этапа турнира «Лыжные марафоны России», проходившего в Мурманске

Оператор цеха № 1, ярославский чемпион Александр Абрамов, принимавший участие в этих состязаниях на протяжении многих этапов, на сей раз стал третьим в гонке на 50 километров, преодолев это расстояние за 2 часа 5 минут.

Кроме того, на соревнованиях в беге на 15 километров, приуроченных к проходившему в Мурманске «Празднику Севера», Александр стал вторым с результатом 40 минут 50 секунд.

В итоге, по предварительным данным, Александр Абрамов вошел в четверку сильнейших лыжников России, выступавших в этом турнире.